
 

 

ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO DE 

LEIS, COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, COMISSÃO DE ÉTICA 

PARLAMENTAR, COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS, COMISSÃO DE OBRAS, 

URBANISMO E SERVIÇOS PÚBLICOS, COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E 

ESPORTES, COMISSÃO DE SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL, COMISSÃO DE 

DIREITOS HUMANOS E COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTES EM 

AMBIENTE VIRTUAL, COM A FINALIDADE DE DISCUTIR AS PROPOSITURAS 

APRESENTADAS. Ao nono dia do mês de fevereiro, do ano de dois mil e vinte e três, às 

09h18min, em sessão realizada mediante sistema híbrido, por meio do aplicativo zoom, em que 

as discussões e deliberações foram tomadas em ambiente virtual, com a presença do Vereador 

Ricardo Liberato, Vereadora Aline Nascimento, Vereador Anderson Correia, Vereador 

Carlinhos da Ceaca, Vereador Jorge Quintino, Vereador Nelson Diniz, Vereador Maurício 

Caruaru, Vereadora Perpétua Dantas, Vereador Edmilson do Salgado, Vereador Cabo 

Cardoso, Vereador Fagner Fernandes e  Vereador Izaac da Saúde, bem como os membros da 

Consultoria Jurídica Legislativa da Casa: Edilma Alves Cordeiro, Anderson de Mélo, João 

Américo, Clayton Barbosa e as estagiárias de direito Ruana Karina e Jhennyfer Ferreira. 

Ausência justificada do Vereador Val Lima. Inicialmente, os membros das Comissões 

Permanentes presentes elegeram o Vereador Ricardo Liberato como presidente da reunião. 

Saudando a todos os presentes, o Vereador Ricardo Liberato deu início à reunião conjunta e 

passou a palavra à Consultoria Jurídica para exposição da pauta. O presidente da reunião, 

Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator dos seguintes projetos a serem analisados pela 

Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Finanças e Orçamento o Vereador 

Anderson Correia. Seguidamente, foi apreciado o Projeto de Lei nº 9.441/2023 de autoria da 

Mesa Diretora que Dispõe sobre os valores dos vencimentos dos servidores efetivos ativos, 

comissionados e inativos da Câmara Municipal de Caruaru. Foi dispensada a leitura do Projeto 

de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada 

análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral, Dra. Edilma Alves 

Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da 

propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Anderson Correia, votou de forma favorável 

ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de 

Finanças e Orçamento, seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e 

recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do 

trâmite legislativo. O Presidente da Casa Legislativa, Vereador Bruno Lambreta, entrou na 

reunião às 09h27min. saudando os presentes e nomeando o Vereador Cabo Cardoso como 

membro Ad Hoc da Comissão de Direitos Humanos e os Vereadores Nelson Diniz e 

Maurício Caruaru como membro Ad Hoc da Comissão de Saúde e Assistência Social. 

Prontamente, foi apreciado o Projeto de Lei nº 9.442/2023 de autoria da Mesa Diretora que 

Altera dispositivo da Lei Municipal nº 5.377/2014, alterada pela Lei Municipal nº 5.535/2015. 

Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, 

por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica 

Geral, Dra. Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Anderson Correia, votou 

de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis 

e Comissão de Finanças e Orçamento, seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por 

unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Posteriormente, foi apreciado o Projeto de Lei nº 

9.443/2023 de autoria da Mesa Diretora que Fixa os subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e 

Secretários Municipais para o período 2025/2028, e dá outras providências. Foi dispensada a 

leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do 

SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral, Dra. 

Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade 

da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Anderson Correia, votou de forma favorável 



 

ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de 

Finanças e Orçamento, seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e 

recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do 

trâmite legislativo. O Presidente da Casa Legislativa, Vereador Bruno Lambreta, entrou 

novamente na reunião às 09h40min. e nomeou o Vereador Carlinhos da Ceaca como 

membro Ad Hoc da Comissão de Obras, Urbanismos e Serviços Públicos e a Vereadora 

Aline Nascimento como membro Ad Hoc da Comissão de Saúde e Assistência Social. Após, 

foi apreciado o Projeto de Lei nº 9.444/2023 de autoria da Mesa Diretora que Altera o Anexo 

Único da Lei Municipal nº 6.828/2022. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista 

ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria 

Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral, Dra. Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer 

jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, 

Vereador Anderson Correia, votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da 

Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Finanças e Orçamento, seguiram o voto 

do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões 

pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Logo após, foi 

apreciado o Projeto de Lei Complementar nº 134/2023 de autoria do Vereador Mesa Diretora 

que Revoga dispositivo da Lei Complementar nº 044/2014. Foi dispensada a leitura do Projeto de 

Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise 

da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral, Dra. Edilma Alves Cordeiro, 

apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta 

a votação, o Relator, Vereador Anderson Correia, votou de forma favorável ao projeto e os demais 

membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Finanças e Orçamento, 

seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer 

favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. 

Sem delonga, foi apreciado o Projeto de Resolução nº 759/2023 de autoria da Mesa Diretora 

que Fixa o valor para o exercício da Cota para o Exercício da Atividade Parlamentar - CEAPM, 

instituída pela Lei Municipal no 6.829/2022. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em 

vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria 

Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral, Dra. Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer 

jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, 

Vereador Anderson Correia, votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da 

Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de Finanças e Orçamento, seguiram o voto 

do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões 

pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Em seguida, foi 

apreciado o Projeto de Lei nº 9.433/2023 de autoria do Poder Executivo que altera o Anexo 

Único da Lei Municipal n° 6.327, de 26 de junho de 2019 e dá outras providências. Foi 

dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por 

meio do SAPL. A Vereadora Perpétua Dantas, solicitou que os pareceres jurídicos dos projetos 

fossem disponibilizados com antecedência para que os Vereadores tivessem acesso antes da reunião. 

Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral, Dra. Edilma 

Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da 

propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Anderson Correia, votou de forma favorável 

ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão de 

Finanças e Orçamento, seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e 

recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do 

trâmite legislativo. Continuamente, foi apreciada a Projeto de Lei nº 9.435/2023 de autoria do 

Poder Executivo que institui a obrigatoriedade de manutenção de uma brigada profissional, 

composta por bombeiros civis, nos prédios públicos da administração direta e indireta e dá outras 

providências. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada 

previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a 

Consultora Jurídica Geral, Dra. Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não 



 

vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Anderson 

Correia, votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e 

Redação de Leis e Comissão de Finanças e Orçamento, seguiram o voto do Relator, sendo o projeto 

aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, 

determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Em seguida foi analisado o Projeto de 

Resolução nº 760/2023, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre averbação de 

consignações em folha de pagamento, para fins de empréstimos e dá outras providências. Foi 

dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por 

meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral, 

Dra. Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Anderson Correia, votou 

de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis 

e Comissão de Finanças e Orçamento, seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por 

unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Ato contínuo, foi apreciado o Projeto de Lei nº 

9.434/2023 de autoria do Poder Executivo que Dispõe sobre a criação do “Censo da Pessoa com 

Deficiência” para a identificação, mapeamento e cadastramento das pessoas com deficiência, no 

âmbito do município de Caruaru e dá outras providências. O presidente da reunião, vereador 

Ricardo Liberato indicou como Relatora do Projeto, a Vereadora Aline Nascimento. Foi 

dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por 

meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral, 

Dra. Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela 

admissibilidade da propositura. Aberta a votação, a Relatora, Vereadora Aline Nascimento, votou 

de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis 

e Comissão de Direitos Humanos, seguiram o voto da Relatora, sendo o projeto aprovado por 

unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. Não havendo mais matérias a serem analisadas pela 

Comissão de Direitos Humanos o Vereador Fagner Fernandes se despediu dos presentes e 

retirou-se da reunião às 10h09min. Continuamente, foi analisada o Projeto de Lei nº 

9.449/2023 de autoria do Poder Executivo, que denomina o nome do Complexo Olímpico Edson 

Arantes do Nascimento - Rei Pelé e dá outras providências. O presidente da reunião, Vereador 

Ricardo Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador Carlinhos da Ceaca. Foi dispensada 

a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do 

SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral, Dra. 

Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade 

da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Carlinhos da Ceaca, votou de forma 

favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis e Comissão 

de Ética Parlamentar seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por unanimidade e 

recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do 

trâmite legislativo. Imediatamente, foi apreciado o Projeto de Lei nº 9.450/2023 de autoria do 

Poder Executivo que Altera o vencimento dos servidores públicos ocupantes de cargo de dentista 

do Município de Caruaru e dá outras providências. O presidente da reunião, Vereador Ricardo 

Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador Nelson Diniz. Foi dispensada a leitura do 

Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. 

Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral, Dra. Edilma 

Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da 

propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Nelson Diniz, votou de forma favorável ao 

projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Comissão de Finanças 

e Orçamento e Comissão de Saúde e Assistência Social, seguiram o voto do Relator, sendo o projeto 

aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, 

determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Logo depois, foi apreciado o Projeto de 

Lei nº 9.447/2023 de autoria do Poder Executivo que Institui o Programa de Jornada Extra de 



 

Trânsito – PJET, no âmbito da Autarquia de Mobilidade, Trânsito e Transporte de Caruaru – 

AMTTC. O presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator do projeto o 

Vereador Edmilson do Salgado. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido 

realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica 

Legislativa, a Consultora Jurídica Geral, Dra. Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, 

opinativo e não vinculante pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, 

Vereador Edmilson do Salgado, votou de forma favorável ao projeto e os demais membros da 

Comissão de Legislação e Redação de Leis, Comissão de Finanças e Orçamento e Comissão de 

Obras, Urbanismo e Serviços Públicos, seguiram o voto do Relator, sendo o projeto aprovado por 

unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões pertinentes. Assim, determinou-se o 

prosseguimento do trâmite legislativo. A conexão do Vereador Anderson Correia caiu às 

10h23min. antes da votação do projeto citado acima. A seguir, foi apreciado o Projeto de Lei 

nº 9.448/2023 de autoria do Poder Executivo que Institui o Programa de Jornada Extra de 

Prevencão à Violência – PJEPV no âmbito da Secretaria de Ordem Pública – SECOP. O 

presidente da reunião, Vereador Ricardo Liberato, indicou como Relator do projeto o Vereador Cabo 

Cardoso. Foi dispensada a leitura do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente 

pelos edis, por meio do SAPL. Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora 

Jurídica Geral, Dra. Edilma Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante 

pela admissibilidade da propositura. Aberta a votação, o Relator, Vereador Cabo Cardoso, votou 

de forma favorável ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, 

Comissão de Segurança Pública e Comissão de Finanças e Orçamento, seguiram o voto do Relator, 

sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões 

pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Não havendo mais 

matérias a serem analisadas pela Comissão de Obras, Urbanismos e Serviços Públicos e 

Comissão de Segurança Pública, os Vereadores Edmilson do Salgado e Cabo Cardoso se 

despediram dos presentes e retiraram-se da reunião às 10h27min. Por último, foi apreciado o 

Projeto de Lei nº 9.436/2023 de autoria do Poder Executivo que institui a obrigatoriedade de 

manutenção de uma brigada profissional, composta por bombeiros civis, nos estabelecimentos 

de ensino público e privado e dá outras providências. O presidente da reunião, Vereador Ricardo 

Liberato, indicou como Relatora do projeto a Vereadora Aline Nascimento. Foi dispensada a leitura 

do Projeto de Lei, tendo em vista ter sido realizada previamente pelos edis, por meio do SAPL. 

Solicitada análise da Consultoria Jurídica Legislativa, a Consultora Jurídica Geral, Dra. Edilma 

Alves Cordeiro, apresentou parecer jurídico, opinativo e não vinculante pela admissibilidade da 

propositura. Aberta a votação, a Relatora, Vereadora Aline Nascimento, votou de forma favorável 

ao projeto e os demais membros da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Comissão de 

Finanças e Orçamento e Comissão de Educação, Cultura e Esportes, seguiram o voto da Relatora, 

sendo o projeto aprovado por unanimidade e recebendo parecer favorável das Comissões 

pertinentes. Assim, determinou-se o prosseguimento do trâmite legislativo. Não havendo nada mais 

a tratar, o Vereador Ricardo Liberato encerrou a presente reunião às 10h33min. A reunião foi 

gravada e poderá ser disponibilizada a quem se interessar. Para fins de direito, eu, Ruana Karina, 

sob a supervisão do servidor Clayton Barbosa, lavrei a presente ata que vai assinada pelos 

vereadores presentes. Caruaru-PE, 09 de fevereiro de 2023. 

 

 
 
 

Vereador RICARDO LIBERATO 

Presidente da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Presidente da Comissão de Ética 

Parlamentar, Presidente da Comissão de Segurança Pública e Membro da Comissão de 

Educação, Cultura e Esportes  
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Vereadora ALINE NASCIMENTO 

Membro da Comissão de Legislação e Redação de Leis, Membro Ad Hoc da Comissão de 

Saúde e Assistência Social 

 

 

 
 

Vereador ANDERSON CORREIA 
Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, Membro da Comissão de Legislação e 

Redação de Leis e Membro da Comissão de Ética Parlamentar 

 

 

 
Vereador JORGE QUINTINO 

Presidente da Comissão de Educação, Cultura e Esportes Membro da Comissão de Finanças e 

Orçamento 
 

 
 

 
Vereador CARLINHOS DA CEACA 

Membro da Comissão de Finanças e Orçamento, Membro da Comissão de Ética Parlamentar 

e Membro Ad Hoc da Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos 

 

 

 
Vereador CABO CARDOSO 

Membro da Comissão de Segurança Pública  

 

 

 
Vereador NELSON DINIZ 

Membro da Comissão de Educação, Cultura e Esportes, Membro da Comissão de Ética 

Parlamentar e Membro Ad hoc da Comissão de Saúde e Assistência Social  

 

 

 
Vereador MAURÍCIO CARUARU  

Membro da Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos, Membro da Comissão de 

Segurança Pública e Membro Ad hoc da Comissão de Saúde e Assistência Social  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 
Vereadora PERPETUA DANTAS 

                 Presidenta da Comissão de Direitos Humanos 

 

 

 

 
Vereador EDMILSON DO SALGADO  

                 Presidente da Comissão de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos   

 

 

 

 
Vereador FAGNER FERNANDES  

                 Membro da Comissão de Direitos Humanos 

 

 

 
Vereador IZAAC DA SAÚDE   

                 Membro da Comissão de Saúde e Assistência Social e Membro da Comissão de Direitos Humanos   
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